

## Сев—решающий этап высокого урожая

Подготовкой к весеннему севу колхозы и подсобные хозяйства города начинают борьбу за осуществление обязательств, данных в новогоднем письме товарищу Сталину.

Хорошо подготовиться к весеннему севу, провести его в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне—боевая задача партийных организаций и всех работников сельского хозяйства. Весенний сев—один из самых решающих этапов борьбы за высокий урожай.

Анализируя состояние подготовки к севу, нужно сказать, что в колхозах и подсобных хозяйствах города не все благополучно, предпосевные работы проходят крайне неудовлетворительно.

На-днях проходившее собрание городского партийного актива в своем постановлении отметило, что в бригадах и звеньях до сих пор не закончено составление производственных планов. Не закреплены за бригадами: живое тягло, инвентарь и участки полевых работ.

Особенно отстает с подготовкой к весеннему севу отделение Сысертской МТС. Тракторы отремонтированы на 80 процентов, плуги—на 82 и сеялки—на 66 процентов. До сева остались считанные дни, а в отделении нет бензина, не завезен автол, нигрол, нет, так же, запасных частей к тракторам и прицепному инвентарю.

План агромероприятий в колхозах и подсобных хозяйствах не выполнен. Плохо организована вывозка навоза на поля. Не

выполнен план сбора золы и птичьего помета.

Подготовка рабочего скота к весенне-полевым работам проводится неудовлетворительно. Во многих колхозах неизжита погодная практика—обезличка лошадей, особенно в колхозе „Красный Урал № 1“.

Сельхозотдел горсовета, председатели колхозов и Советов, директора подсобных хозяйств не перестроили свою работу в свете постановления Совета Министров и ЦК ВКП(б). „О ходе подготовки к весеннему севу и продолжают мириться с серьезными недостатками в подготовке к севу.“

В своем постановлении собрание городского актива поставило основной задачей работников сельского хозяйства—безусловное выполнение постановления Совета Министров и ЦК ВКП(б). „О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу“. Весенний сев провести на высоком агротехническом уровне в 12—15 рабочих дней, добиться урожая зерновых культур 100 пудов с гектара, картофеля—150 центнеров, овощей 200 центнеров с гектара.

Городской партийный актив призвал всех коммунистов, комсомольцев, специалистов сельского хозяйства и всех трудящихся нашего города большевистски провести весенний сев, самоотверженным трудом завоевать высокий урожай. Шире развернуть предмайское соревнование, добиться выполнения обязательств, данных в новогоднем письме товарищу Сталину.

## Передовики соревнования

Борясь за первенство в предмайском социалистическом соревновании комсомольско-молодежная смена тов. Глинских (Криолитовый цех Криолитового завода), завоевала первенство по заводу, выполнив производственное задание марта на 114 процентов, за это же время сэкономила сырья на 14,8 тысяч рублей. Смене тов. Глинских присуждено переходящее Красное знамя завода.

Хорошие показатели производительности труда имеет комсомольско-молодежная смена тов. Птухина. Мартовское задание она выполнила на 117,7 процента.

Начальник смены солевого отделения тов. Лобанов со сво-

ими членами бригады—старшим солевином тов. Ягодкиным, старшим сушильщиком тов. Гусельниковым, варщиком тов. Коровиным и другими, добился выполнения обязательств за март на 118 процентов, повысив производительность труда на 125 процентов. Хорошие показатели имеет смена тов. Птухина,—выполнив обязательства на 124,8 проц. Печник тов. Валюгин и башенщик тов. Козенков выполняют задание на 130—150 процентов.

Неплохих показателей коллектив криолитового цеха добился в апреле. За 10 дней цех выполнил задание на 111,7 процента.

Н. Соснин.

## Городское собрание комсомольского актива

13 апреля, в Доме пионеров, состоялось собрание комсомольского актива города. Комсомольцы всесторонне и глубоко обсудили доклад секретаря горкома комсомола тов. Шашмурина „О состоянии и задачах по улучшению политучебы комсо-

мольцев и молодежи города“. В прениях высказалось 14 человек.

Собрание городского комсомольского актива приняло развернутое постановление, направленное на улучшение политической учебы комсомольцев и молодежи города.

## Шире фронт предмайского соревнования!

### Взятые обязательства выполним досрочно

План лесозаготовок за осенне-зимний сезон 1948—1949 года Сысертский Мехлесопункт перевыполнил по валовой и товарной продукции, дано сверх плана несколько тысяч кубометров древесины.

Отвечая на призыв уралмашевцев, коллектив лесорубов включился в социалистическое соревнование и взял на себя более повышенные обязательства: план второго квартала выполнить к международному празднику Первое Мая на 50 процентов, повысить производительность труда на 14 процентов по отношению к 1948 году, снизить себестоимость выпускаемой продукции на 7 процентов.

Выполняя взятые обязательства коллектив Мехлесопункта производственное задание первой декады апреля перевыполнил по всем показателям.

Лучшие люди нашего коллектива добились высокой произ-

водительности труда. Так, например, лесорубы тт. Турунов, Коваль, Салахутдинов выполняют нормы на 160—240 процентов, подвозчики—отец с сыном Дильмухаметовы—на 170 процентов, шоферы на вывозке древесины Пьянков М. П., Пьянков и Рябинин—на 130—150 процентов, грузчики склада тт. Катыхин, Сорокин, Трошиков ежедневно выполняют по две нормы.

Коллектив цеха шпалопиления из месяца в месяц перевыполняет план по выработке шпалы. Отдельные рабочие тт. Щербатов, Краснов, Морунова и другие дают ежедневно от 150 до 170 процентов дневной нормы.

Коллектив Сысертского Мехлесопункта имеет все возможности к тому, чтобы взятые обязательства выполнить досрочно.

Т. Мешков.

Начальник планового отдела Мехлесопункта.

### Металлурги сдержат слово

С каждым днем все шире развертывается предмайское социалистическое соревнование. Готовя достойный подарок стахановцы Северского завода увеличивают производительность труда.

Так, например, автоматчик лудильного цеха тов. Матвиенко за 12 апреля выполнил норму на 139 процентов, значительно повысил выход первых сортов жести. Автоматчик тов. Мамонтов дал первосортной продукции 56 процентов, добился выполнения дневных норм на 139 процентов.

Вальцовщик тов. Юрченко за первую декаду апреля выполнил норму на 158 процентов и дал сверхплановой продукции 51 тонну.

Включаясь в предмайское соревнование сталевары мартеновского цеха обещали повысить производительность труда. Свое слово они держат крепко. За 12 апреля сталевар тов. Бабич дал 150 процентов нормы, высокую производительность дает тов. Низаметдинов и другие.

О. Кузнецова.

## Превратим наш город в образец культуры и порядка

Наша большевистская партия и правительство неустанно заботятся о народе, об улучшении его культурно-бытового благосостояния.

В сталинской пятилетке ставится задача—улучшить благоустройство наших городов и сел, шире развернуть строительство жилищ, больниц и родильных домов, увеличить число санаторий, детских яслей и садов, общественных столовых и других бытовых учреждений.

Для этой цели наше правительство отпускает большие средства. Только по нашему городу в 1948 году предприятиями союзной промышленности и за счет местного бюджета на благоустройство города израсходовано два миллиона рублей.

В 1949 году намечаются большие мероприятия по благоустройству нашего города. Будет производиться строительство новых дорог, мостов, тротуаров и скверов. Намечен большой объем ремонтных работ. В том числе предусматривается ремонт электросети протяжением 21 километр, будет пажено до 10 тысяч деревьев и кустов.

На днях в горкоме партии со-

стоялось совещание по благоустройству города, руководители предприятий и организаций взяли на себя конкретные обязательства.

Так, например, директор Лесхоза тов. Акшинцев силами своего коллектива, совместно с горкомхозом взяли обязательство—озеленить и благоустроить городской сад. Директор Металлозавода тов. Самсонов и председатель артели Металлоширпотреб тов. Ушаков благоустроят набережную Полевского пруда.

Директор Мехлесопункта тов. Рудкин, главврач горбольницы тов. Генкин и директор детского дома тов. Христолюбов взяли обязательство огородить шпакетом больничный городок и участок детского дома, засадить участки деревьями и кустарниками, с разбивкой клумб для цветов. Директор Лесохима тов. Губкин совместно с комсомольскими организациями города расширяют изгородь у памятника Ленину, планируют площадь с устройством цветников. Коллектив завода „Красный металлист“ организует сквер по улице Ленина—от Гальванического цеха Металлозавода до пруда.

Директор Криолитового завода тов. Гузь обязался отремонтиро-

вать городской стадион, сделать городскую доску почета, отремонтировать дорогу от завода до пруда по улице Ленина, и совместно с Северским заводом построить павильоны автобусной остановки к 1 мая.

Взятые обязательства по благоустройству города руководителями предприятий и организаций обязались закончить к 1 июля 1949 года.

В прошлом году широко привлекали к благоустройству общественности города, рабочих поселков и сельской местности. Опыт массового привлечения трудящихся к этой работе следует широко использовать и в нынешнем году.

Большую помощь по мобилизации трудящихся по благоустройству города и поселков должны оказывать депутаты Советов, партийные, профсоюзные и комсомольские организации.

Дело чести каждого домовладельца и квартиросъемщика—включиться в социалистическое соревнование по благоустройству города и к 1 мая привести свой участок, дом, улицу в культурный вид.

М. Попов.

Заведующий Горкомхозом.

### Обязательства типографов

Отвечая на призыв уралмашевцев коллектив городской типографии взял обязательство—годовой план выполнить к 5 декабря, снизить себестоимость выпускаемой продукции на 10 процентов и перевыполнить план накоплений на 10 тысяч рублей.

Готовя достойную встречу первомайским торжествам коллектив типографии добился неплохих показателей. Квартальный план накоплений перевыполнен, снижена себестоимость выпускаемой продукции на 20 процентов, план реализации продукции за март месяц перевыполнен.

Лучшие наборщики тт. Забродина, Курич, Попова и Григорьев дают за смену по 1,5 и две нормы. Хорошо работают печатник Бажова и переплетчик тов. Плотникова.

Готовясь к великому празднику коллектив типографии апрельский план выполнит досрочно.

А. Валова.

### Повышают

### производительность

Борясь за первенство в предмайском соревновании буржики бригады тов. Валеева и разборщики тт. Авулказамов и Ширкиязов (Гумешевское рудоуправление) в первой декаде апреля дали 130 процентов выполнения производственной программы.

Н. Дьяков.

## По нашему городу

## Кружок садоводов — мичуринцев

По инициативе садоводов-любителей при сельхозотделе горисполкома создан кружок садоводов — мичуринцев.

В кружке состоит 20 человек. Мичуринцы поставили перед собой задачу — вовлечь в кружок как можно большее количество садоводов города, ознакомить их с биологической наукой и техникой садоводства великого ученого Мичурина.

Е. Мещанинов.

## Крупный выигрыш

В городскую сберегательную кассу гражданкой П., проживающей в поселке Северский была предъявлена облигация Второго Государственного Займа, на которую выпал выигрыш в сумме 25 тысяч рублей, десять тысяч рублей выпал выигрыш на облигацию гражданки Г.

Кроме этого, за первые семь дней центральной сберегательной кассой выплачено выигрышей на сумму 112 тысяч рублей.

Д. Мурзин.

## Семинар работников просвещения

12 апреля в городской библиотеке культпросветотделом исполкома проведен семинар работников культурно-просветительных учреждений. Присутствовало 20 человек.

Присутствующие на семинаре прослушали лекцию на тему „Коммунизм и религия“, которую прочитала лектор горкома тов. Валова.

Инструктивно-методическую лекцию „150 лет со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина“ — прочитал литератор средней школы тов. Знаменский. Преподаватель биологии средней школы тов. Лобода прочитала лекцию „О положении в биологической науке“.

Е. Тагильцева.

## Неотложные работы на кануне сева

1949 год для сельского хозяйства является годом борьбы не только за расширение посевных площадей, но и за повышение урожайности.

Повышение урожайности зависит в первую очередь от уровня комплексной агротехники, от сроков и качества ее проведения. Цель применения агромероприятий сводится к созданию лучших условий внешней среды для роста возделываемых культур и невыносимо-плохих условий для роста сорняков, которые обычно снижают урожай до 50 и более процентов.

Как готовы наши колхозы и подсобные хозяйства к севу и какие еще имеются недоделки, которые необходимо устранить?

Надо сказать, что колхозы полностью обеспечены семенами основных зерновых культур хорошего качества. Но требуется подработка на чистоту семян овса в колхозе „Трудовик“, „Красный Урал № 2“. Подсобные хозяйства также семенами зерновых культур обеспечены полностью, но семена не доведены до посевных кондиций (Подсобное хозяйство Криолитового завода и Северского завода). В семенах имеется головня, но руководители колхозов и подсобных хозяйств до сих пор не принимают ни каких мер по протравливанию семян. Видимо они думают выращивать в 1949 году не хлеб, а головню.

Неплохо подготовили семена колхозы „Красный пахарь“, „Мрамор“, „Красный Урал № 1“. Эти колхозы полностью переходят на сортовой посев. Семенами картофеля не обеспечен только один колхоз „Красный Урал № 2“, этот же колхоз не обеспечен семенами клевера и тимофеевки, приобретением которых председатель колхоза не занимается.

Одним из решающих мероприя-

тий в борьбе за урожай является вывозка навоза, но не все руководители этим занимаются. Если подсобное хозяйство Криолитового завода выполнило план вывозки навоза на 145 процентов, горбольницы — на 134, Северского стройуправления — на 83, то подсобное хозяйство Межрайторга выполнило план вывозки навоза на 15 процентов. План вывозки навоза колхозами города выполнен на 49 процентов и только один колхоз „Трудовик“ выполнил план на 104 процента.

Настали решающие дни для вывозки не только навоза, но и перегноя на подкормку озимой ржи. Это мероприятие при разумном применении дает прибавку урожая до 2-3 центнеров с гектара, а иногда урожай увеличивается вдвое. Фактически этим мероприятием занимается только кохоз „Красный пахарь“ и „Красный партизан“. В великом стыду кособордцев и их агронома тов. Королева в колхозе „Красный Урал № 1“ подкормкой озимых не занимаются, не вывезено ни одного воза перегноя, а план вывозки навоза (3000 возов) выполнен на 25 процентов. Руководителям колхозов надо понять, что вывозка перегноя на подкормку и его разбрасывание возможны будут до тех пор, пока земля будет в мерзлом состоянии.

Пора приступить и к яровизации картофеля, но к выполнению этого мероприятия не приступило ни одно хозяйство.

Не все колхозы подготовили соответствующий инвентарь для посадки картофеля прямыми рядами при ширине между ними 60-65 сантиметров. Ведь для этого надо немного: конный или тракторный окучник для нарезки борозд и маркер. Не приготовили также и соответ-

ствующее количество пропашников типа „Еж“. Таких „ежей“ в достаточном количестве имеется в большинстве хозяйств, а где нет, то их может изготовить любой колхозный кузнец.

Соблюдение установленной ширины междурядий при посадке картофеля и посевах овощей конными сеялками позволит при значительно меньшей затрате рабочей силы, качественней провести уход за посевами — уничтожить сорняки и получить запланированный урожай. И наоборот при несоблюдении этого, как и в прошлые годы, вместо овощей и картофеля будут расти сорняки и колхозы будут нести убытки.

При посеве важно соблюсти следующую очередность: в первую очередь надо посеять морковь, свеклу, лук смоченными семенами, во вторую — горох, вику, в третью — пшеницу, а затем ячмень и овес. Особое внимание уделить работе на семенных участках. Для посева на семенные участки надо подготовить семена пропущенные через триер первой фракции и высевать увеличенной нормой на гектар. Все семена зерновых обязательно подвергнуть воздушно-тепловому обогреву, что значительно повысит всхожесть и энергию прорастания, что очень важно.

До сева остались считанные дни. Задача руководителей колхозов и подсобных хозяйств, а так же всех специалистов сельского хозяйства заключается в том, чтобы в ближайшее время устранить недоделанное с расчетом, чтобы все стороны подготовиться и провести сев в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне.

И. Волков.  
Главный агроном  
сельхозотдела.

## Из редакционной почты

## Где купить огородный инвентарь

Наступают теплые весенние дни. Скоро начнется посадка картофеля и других овощных культур. Для населения города потребуется большое количество огородного инвентаря.

Однако, жители города ищут и не могут найти в магазинах Межрайторга, Промкооперации такой необходимый инвентарь, как грабли, железная лопата, лейка, окучник.

Исполком городского Совета должен заставить руководителей местной промышленности и промкооперации изготовлять огородный инвентарь.

Н. Бобошин.

## По следам опубликованных заметок

„Раппредложения лежат на рассмотрении“. Под таким заголовком в нашей газете от 21 января с/г. была напечатана заметка.

Директор Сысертского Мехлесопункта тов. Рудкин сообщает в редакцию, что факты, указанные в заметке, подтвердились. Рационализаторское предложение тов. Мишустина реализовано полностью, предложение тов. Мирзуитова, которое дает годовую экономию в сумме 18600 рублей, так же, будет применено полностью.

Авторский гонорар, — сообщает тов. Рудкин, — в ближайшие дни будет выдан полностью.

## В исполкоме горсовета

В целях благоустройства города исполком городского Совета запретил использование под индивидуальные огороды земельные участки площадей, улиц и переулков города, ранее занятых рабочими и служащими под индивидуальные огороды.

Исполком обязал граждан, занимающих такие участки под огороды, снести изгороди, использовав эти участки под сады и скверы.

## Лекторий

При читальном зале городской библиотеки организуется лекторий по чтению художественной литературы. Лекторий будет обслуживаться лучшими учителями школ города. Читальный зал работает с 12 часов дня до 9 вечера.

## Ответственный редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

## Полевская артель „Металлошнурпотреб“.

Принимает заказы на изготовление надворных бланков из материала артели.

Обращается г. Полевской, Урицкого, № 46. Стоимость бланки 10 рублей.

## Полевская артель имени Сталина принимает заказы по сниженным ценам на индивидуальный пошив мужского и женского пальто, модного платья и головных уборов.

Все заказы выполняются в течение 10-15 дней высококвалифицированными мастерами. Заказы принимаются ежедневно и по воскресным дням.

В. Синева,  
С. Сабсай.

## Франкистская Испания под англоамериканским покровительством

С тех пор, как при помощи гитлеровской Германии и фашистской Италии и вельдствие политики «невмешательства» западных держав Франко установил в Испании фашистскую диктатуру, испанский народ терпит бесправие, насилие и жестокий террор.

Только за последние полтора года в стране были казнены 588 человек. Среди убитых и замученных — много членов героической коммунистической партии — авангарда народного сопротивления. По малейшему подозрению людей арестовывают и бросают за решетку. В испанских тюрьмах сейчас содержится более 150.000 политических заключенных.

Франкистский режим принес испанским рабочим голод и нищету. В стране растет безработица. Только в одном Мадриде насчитывается 80.000 безработных. По сравнению с 1936 годом стоимость жизни в Испании возросла более чем в 10 раз.

Не легче также и положение испанского крестьянства, половина которого лишена земли. 85 проц. пахотной земли находится в руках небольшой кучки крупных землевладельцев. Более 3.700 тыс. батраков вынуждены бродить по стране в поисках заработка.

В конце января этого года корреспондент американской газеты «Чикаго дейли ньюс» Уайт сообщил из Барселоны, что испанская экономика находится на грани катастрофы. Уайт писал, что в Испании функционирует лишь половина обычного тисла поездов, причем подвижной состав поете-

нно приходит в негодность. Транспортировка грузов по шоссейным дорогам между городами почти прекращена из-за отсутствия бензина и автомашин. Пехватка угля и электроэнергии привела к тому, что половина всех предприятий в Барселоне работает в среднем по три дня в неделю. Цены на предметы первой необходимости продолжают расти. В стране царит самый настоящий голод. Производительность труда падает, и жизненный уровень стал ниже, чем когда-либо со времени окончания войны.

Франко с готовностью идет навстречу империалистическим державам, стремящимся подчинить себе экономику Испании. Устранение франкистского режима в Испании не входит в намерения правящих кругов империалистических держав. Укрепляя фашистский режим в этой стране, они стремятся сохранить его в качестве одного из столпов реакции в Европе.

Два года назад — 12 декабря 1946 года — Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций приняла резолюцию, осуждающую франкистский режим, который с помощью фашистских стран силой навязан испанскому народу. Резолюция обязывала все страны являющиеся членами ООН, порвать дипломатические отношения с правительством Франко.

Советский Союз и страны народной демократии не имеют никаких отношений с фашистской Испанией, которая во время войны помогала Гитлеру и Муссоли-

ни, послав на Восточный фронт 47 тыс. солдат.

Ниную политику проводят Англия и США, установившие в нарушение резолюции Генеральной Ассамблеи экономические отношения с началом испанского народа и подготовившие почву для включения франкистской Испании в «план Маршалла». Под давлением общественного мнения США, правда, вынуждены были отказаться от включения Испании в «план Маршалла» однако правительству Франко оказывается большая помощь. Одновременно испанцы готовят отмена решения ООН о бойкоте франкистской Испании.

Создатель Северо-Атлантического союза, направленного против СССР и стран народной демократии отводит Испанию видную роль. Они хотят на случай войны превратить Испанию в военную базу.

В интересах американской военной франкистская Испания усиленно вооружается. 8200 специалистов из бывшей гитлеровской армии работают в Испании в области военной техники. В стране построено около 70 новых аэродромов, создаются фортификационные сооружения в Пиренеях. В распоряжении Франко находится также около 50000 германских солдат, перешедших в Испанию из Франции во время освобождения последней. Он располагает также 20 дивизиями, которым приданы танки типа «Тигр».

Испанский народ не мирится ни с фашистским режимом Франко, ни с англо-американскими планами превращения Испании в военную базу. Об этом свидетельствует все усиливающееся в стране движение народного сопротивле-

ния. Трудящиеся Испании ведут героическую борьбу, с оружием в руках отстаивая свои права. Во главе их стоит испанская коммунистическая партия, выносящая основную тяжесть борьбы против режима Франко и американского империализма.

Рабочие в крупных масштабах применяют саботаж и устраивают забастовки. Особенно широко забастовочное движение распространилось в Басконии и Каталонии, где оно нередко принимает политический характер.

Многие рабочие и крестьяне уходят в горы к партизанам. Плана партизанской борьбы охватило всю страну. Особенно активную борьбу ведут партизаны Леванта и Арагоны (восточные провинции Испании). В этих районах создана настоящая партизанская армия. Население оказывает ей поддержку, снабжает ее и борется вместе с ней против карательных отрядов Франко.

Единный фронт национального сопротивления создал в различных провинциях Советов сопротивление, которые руководят движением борцов за свободу Испании. Это движение поддерживается все более широкими слоями народа.

Франко вынужден применять против партизан все средства вплоть до авиации и артиллерии. Это свидетельствует о том, как велики масштабы народной борьбы в Испании. Воле испанских масс к свободе, к установлению справедливого демократического порядка ничем сломить не удается.